КоммерсантЪ: "Подмосковный замминистра взял деньги на отличников"

Экс-чиновник признался в хищении средств, выделенных волейбольному центру

Вчера стало известно о завершении расследования громкого уголовного дела о хищении 38 млн руб., выделенных на развитие волейбольного центра «Заречье» в Одинцово. Эти средства, по версии СКР, украл бывший заместитель министра спорта Мособласти Сергей Малин, который уже признал свою вину и пообещал постепенно компенсировать нанесенный им ущерб. С этой целью во время следствия он устроился работать начальником отдела в Минэкономики.

По данным источников «Ъ», правоохранители заинтересовались деятельностью замминистра физкультуры, спорта и работы с молодежью Подмосковья Сергея Малина случайно. Повод для этого появился после состоявшейся в конце прошлого года встречи тогдашних министра спорта региона Олега Жолобова с гендиректором государственного автономного учреждения «Волейбольный центр Московской области «Заречье» «Валерием Панченко. Тогда министр поинтересовался у директора, как тот распорядился грантом в размере 45 млн руб., выделенным в начале 2014 года центру на развитие правительством Мособласти. Господин Панченко ответил, что по распоряжению самого министра почти всю эту сумму потратил на билеты на спортивные соревнования для школьников-отличников. Министр, как оказалось, не отдавал подобного распоряжения. Собеседники заподозрили, что к нецелевому расходованию средств причастен замминистра Сергей Малин, и инициировали служебную проверку в его отношении. По ее результатам ГСУ СКР по Мособласти возбудило уголовное дело о мошенничестве в особо крупном размере (ч. 4 ст. 159 УК РФ). Господин Малин, оказавшийся единственным обвиняемым в деле, был сразу уволен из правительства региона. Он во всем признался, попросив рассмотреть его уголовное дело в особом судебном порядке -- без проведения судебного разбирательства. Господин Малин рассказал следствию, что, узнав о крупном гранте, отправился к гендиректору Панченко и сообщил ему, что деньги на самом деле предназначались не волейбольному центру, а были переведены в «Заречье» для поощрения юных спортсменов и отличников учебы в регионе. Господин Панченко потребовал документального подтверждения этих слов, и тогда замминистра лично изготовил поддельное письмо директору «Заречья» от руководства некоего молодежного общественного движения подмосковных экологов с просьбой обеспечить их билетами на крупные спортивные мероприятия в столице. Гендиректора письмо не убедило, и тогда Сергей Малин принес ему «распоряжение» министра Жолобова с требованием «изыскать финансовые возможности» для



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

материального стимулирования юных дарований. Текст этого документа обвиняемый, по его словам, придумал сам, а подпись своего шефа на нем выполнил примитивным «методом светокопирования» на оконном стекле.

В итоге за несколько месяцев 2014 года 38 млн из 45 млн полученных волейбольным центром рублей ушли на «покупку» билетов на такие спортивные мероприятия, как ледовые шоу в «Лужниках» и подмосковном Чехове, бои известных боксеров Роя Джонса и Дениса Лебедева и др. При этом следствие установило, что в реальности никаких билетов приобретено не было. «Используя мошенническую схему, обманув руководство центра, обвиняемый дал указание переводить эти деньги на счета подставных фирм, после чего они были обналичены»,-- говорится в сообщении ГСУ СКР по Московской области.

Отметим, что господин Малин не только признал вину, но и согласился погасить причиненный им ущерб. Однако собственных средств ему для этого не хватило -- его попавшие под арест квартира, загородный дом, земельный участок и автомобиль были оценены всего в 23 млн руб. Оставшиеся деньги чиновник, по данным близкого к расследованию источника «Ъ», пообещал постепенно перечислять потерпевшей стороне из своих будущих доходов. Для их получения Сергей Малин, пока велось расследование, устроился работать начальником отдела в департамент социального развития и инноваций Минэкономики России.

В Минэкономики не стали отвечать на вопрос «Ъ» о том, как удалось обвиняемому в крупном мошенничестве человеку занять руководящую должность в министерстве, сославшись на положения закона о защите персональных данных. В ведомстве лишь отметили, что господин Малин «дорабатывает» у них «последние дни».

11 Ноября 2015

Адрес страницы: https://sledcom.ru/press/smi/item/987581